
Compte rendu du conseil de quartier centre-ville

 24 avril 2025

Lieu de la rencontre : Salle de l’Odet, bâtiment de la Providence

Horaires : 20h-22h

Nombre de personnes présentes : 13

Nombre de personnes excusées : 

Déroulement de la rencontre

 

Cette réunion du conseil de quartier portait sur les questions suivantes : 

1. - Élargissement du comité d'animation, mandature d'un an terminée. Appel à candidature.

2. - Comptes-rendus des différents sujets abordés depuis un an.

3. - Quels projets dans le cadre des 25 000 € alloués à notre Conseil de Quartier ?

4. - Nouveaux sujets à aborder dans les prochaines plénières et projets à développer.

  

1 - Elargissement du comité d'animation.

 

Le comité d'animation actuel était élu pour un an. Une des membres a démissionné en mars.

Les trois autres membres actuels acceptent de continuer jusqu'en mars 2026.

Un appel à candidature est proposé pour un élargissement du comité.

 

2 - Comptes-rendus des différents sujets abordés depuis un an

 

● Compte rendu de l'Inter quartier du 26/03/2025 : 

 

Travail sur les trajets signal’éthique par quartiers/ateliers : 

 



Au niveau du centre ville, 3 itinéraires dont 2 très proches ont été dégagés en ateliers. 

Le bilan global des 4 ateliers de chaque quartier met en évidence que des interconnexions 
entre quartiers se dessinent. Les itinéraires mis en évidence dans le centre ville rejoignent 
ainsi facilement par exemple la voie verte, le Frugy et l’Eau-Blanche.

 

○ Une visite de terrain sera organisée à l’automne 

○ La signalétique sera orientée aller/retour

○ La réalisation des itinéraires devrait se mettre en place fin 2025 début 2026

 

● Réflexion sur la place Saint-François : 

 

Philippe Duvivier, représentant du Centre Ville (élu lors du comité de quartier le 23/01/25), 
a fait le compte-rendu du 1er Atelier de concertation du 11 mars 25. 

 

Les priorités dégagées lors de notre conseil de quartier du 23 janvier 2025 rejoignent le 
global des points identifiés en amont par le cabinet CéRUR. 

 

Conclusion des travaux en atelier : 

- Pas de consensus sur la conservation ou pas de la charpente existante

- Consensus sur le fait de dégager la vue

- Point de vue du référent sûreté : 

a) fermer la halle restante avec du verre voudra dire vandalisme 

b) circulation nécessaire pour les véhicules de secours autour du bâtiment

- Les commerçants souhaitent conserver une activité commerciale sous le toit afin qu’elle 
soit un point d’attraction pour l’activité de la place

- Penser un espace protégé pour rencontres et évènements

Discussion dans notre conseil : Un consensus insiste sur le fait que pour penser 
aménagement, il est nécessaire de penser avant tout la vocation de cette “nouvelle” place. A 



noter, des réunions de concertation et de présentation publique sont à suivre.

 

● Point sur le projet de végétalisation de la rue du Frout. 

 

Le projet a été abandonné par la porteuse de projet du fait du cahier des charges venant 
notamment de l'ABF (architecte des bâtiments de France).

La parole circule autour de la non-pertinence de tenter l’expérience en un seul endroit du 
centre ville. 

Proposition du groupe : prendre le thème sous un autre angle. 

Création d’un sous-groupe de réflexion qui travaillerait plutôt sur l’intention de la 
végétalisation et le cadre d’un permis de végétaliser à l’instar d’autres communes, avant 
d’identifier des lieux d’expérimentations.

Quatre volontaires et un représentant tournant du comité d’animation constituent ce 
groupe.

 

Notes complémentaires : à l’issue du comité de quartier. Une première réunion 
préparatoire est organisée le 16/05/25, à 14h, salle du Steir (bâtiment de la Providence). 
Si vous souhaitez participer à cette réunion, veuillez contacter le service démocratie de 
proximité.

 

Une rencontre avec l’ABF est programmée le 27/05/25.

 

 

3 - Quels projets dans le cadre des 25 000 € alloués à notre Conseil de Quartier 
?

 

Quel projet pour le centre ville pourrait être mis en route et financé par les 25000 € 
disponibles dans le cadre du budget participatif (projet qui doit être engagé avant le 
31/12/25)



 

Le comité d’animation rappelle les sujets retenus par le CQ en tête en 2024:

Les mobilités douces : Thématique plutôt travaillée en Interquartier

Réflexion autour du projet de végétalisation du centre ville 

Des couleurs dans la ville 

 

Propositions : 

- Une fresque (travailler l’intention, avant d’identifier le mur). Ce projet pourrait être financé 
par le budget participatif. Mais attention il faut 6 à 8 mois pour construire ce projet. 

- Coloration des vitrines : Obstacle majeur venant du fait que ces endroits sont souvent des 
propriétés privées.

- Expositions hors les murs dans les espaces du centre ville sur des structures mobiles, 
programmation pouvant être établie en coordination avec le service culturel et en 
partenariat avec les Beaux Arts…

 

Le comité de quartier retient dans un premier temps ce dernier point : la piste d’expositions 
hors les murs. Cela répondrait au besoin d’exposition de la ville et d’animation artistique du 
centre-ville. 

 

Comment : 

Ce projet impliquerait une coordination avec le service d’Action Culturelle de la ville et 
pourrait aussi permettre de développer des partenariats. 

 

 

Etude des coûts 

- Le budget participatif pourrait être employé à investir dans des supports types gabions

- Coûts de fonctionnement

- Coûts de stockage



- Coûts de déplacement

Gaëtane Montoya propose d’identifier ces postes financiers pour notre prochaine rencontre.

 

 

4 - Nouveaux sujets à aborder dans les prochaines plénières

 

● Évocation de la problématique du dernier kilomètre pour aborder la question des 
nuisances liées aux livraisons en centre ville. Gaëtane Montoya va se renseigner sur ces 
questions afin d’avoir plus de matière à travailler lors d’un prochain comité de quartier. 

 

● Gaëtane Montoya évoque la présence de représentants des comités de quartiers lors du 
Forum des Associations du samedi 6 septembre, ainsi que des communications afin que les 
comités de quartiers soient plus largement rejoints. 

 

 

5 - Actualités communiquées par Valérie Huet-Morinière

 

Avril : Aménagement de la voie verte. 
Samedi 26 avril à 9h au chapeau rouge - Table ronde Handicap: Handicap, avançons 
ensemble 
Dimanche 27 avril 2025 - Marché de la fleur d’été 
Mardi 29 avril à 18h30, atelier coopératif : « Quels écogestes pour protéger la nature ? » 
Mai : 
Mardi 6 mai - Salle Michel Gloaguen - Match Béliers de Quimper - Andrézieux
Mercredi 7 mai, salle les Ursulines - Usages des écrans par les enfants : formation 
proposée aux parents 
Vendredi 09 mai - Départ/Arrivée Rue de Stang Bihan du Tour du Finistère Pays de 
Quimper
Dimanche 11 mai - Gymnase Pen Ar Stang - Compétition de gymnastique
Vendredi 23 mai - Voisins en Fête : Inscriptions jusqu’au 23 avril
Dimanche 25 mai - Fête du Tour : Randonnées cyclo Brest-Châteaulin-Quimper
Mardi 27 mai à 18h30, réunion publique « Préserver la nature à Quimper »
Samedi 31 mai et Dimanche 01 juin - Place St Corentin - Tournoi inter-écoles de basket



  

En fin de réunion, aucune candidature n'est proposée. Le comité d'animation actuel est 
reconduit.

 

 

Le Comité d’animation du Centre Ville vous remercie pour la confiance que vous lui avez 
renouvelée.

Il remercie également Gaétane Montoya pour son accompagnement, sa disponibilité et sa 
réactivité.

 

 

Prochain Comité de Quartier du Centre-ville : Le 22 mai 2025 à 18h à la Providence

 

 

 


